组





凝聚发展力量 传播交诵价值

准印证号(陕)2022-SY038 2022.10.28 星期五 第2108期(总2209期)

北坡行

今年国庆节,我和妻子去陇县北坡电视塔爬 山。这是我们小县城最高的一座山,地处正北,人 称北坡。县城的电视网络信号塔坐落在山顶,因此 电视塔也是这座山的代名词。

几公里缓缓而上的盘山乡村路成就了北坡的 名字,也是我的家园情结所在。

孩提时,这里是一片古老荒凉而又恐惧的土 地。上山全是土路,每到干躁的夏日,脚下便是厚 厚的积尘。汛期的时候,路上除了雨水便是沟槽。 大片土地荒草葳蕤,这里是县城老人最后的归宿 那些密集的坟茔让人触目惊心。

1987年秋,父亲去逝。在北坡这条路上,远远 看着送葬队伍人头攒动,孝子行行,锁呐哀嚎,加上 清晨云天凝素,秋寒料峭,让我感觉苍天流泪,大地 含悲。棺木在那条窄小凹凸不平的山道上颠簸向

从此之后,北坡成了我们王氏家族每年必来的 地方。十年后母亲去逝,和父亲葬在一处,我们姐 弟五人的北坡情结又厚重了。那时候上山的路宽 了一些,平坦了,但每逢下雨依旧泥泞不堪,让人叫 苦不迭,一到落雪,人迹罕至,好在路边许多荒地被 开垦成良田,视野好了很多。这一片行孝的土地不 知往后走了多少个春秋,突然在某一年的四月,我 发现路两边田地栽植了不计其数的油桃树,矮化品 种,枝叶婆娑,满山遍野的桃花正绽放吐艳,映得山 里一片绯红。后来才知道,这座山被政府规划为油 桃基地,是北坡村脱贫致富工程。吃着北坡村的油 桃又往后走了几年,不经意间,土路变成了水泥 路。宽还是那般宽,坡还是那道坡,弯依旧是那几 处弯,但路面坚实而平整,一直通向山顶电视塔,引 向田间地头。上坟的小车多了起来,人们络绎不 绝。北坡村民没有了架子车蜗牛般的窘态,开着三 轮蹦蹦车把油桃和麦子拉下山。

四十五岁以后,我和妻子有空就来北坡爬山健 身。远离都市的喧嚣嘈杂,静观风起云动。蓝天白 云,绿色不断,清风徐徐,虫鸟欢鸣。四月美丽的桃 树下,留下了妻的人面桃花。领略夏日荫凉,秋高 气爽、层林尽染和金风玉露。冬天,我们互相掺扶, 体验踏雪而上,留影于银丝万缕的树垭,观赏银装 素裹的雪景,观看少男少女滑雪溜冰的快乐。无论 何时,总会在这条路上碰上热爱运动的青年男女, 注重健身的中老年人。那欢快的步伐,饱满的自 信,开心的笑脸给这条路注入无限生机。不经意 间,这条小城人踏过无数次的行孝之路成为致富 路,又成了人们的健身路。

妻子退休后,双休日就是和我一起爬山。生活 像减法,每一页撕去,都不可以重来。珍爱每一天, 过好当下最重要的。生命诚然宝贵,迟早会走向暮 年,脚下的路却越来越好。我突然觉得北坡这片土 地虽然很小,却是有生命的,有它成长的轨迹。品 读这个小地方,我更加珍爱陇县这方土地。

(作者供职于陇县公路段)



省交通运输厅党组召开扩大会议 传达学习党的二十大精神

陕交讯 10月25日,省交通运输厅 党组书记、厅长王海鹏主持召开厅党组 扩大会议,传达学习党的二十大精神,对 厅系统学习宣传贯彻党的二十大精神进

面建设社会主义现代化国家新征程、向 第二个百年奋斗目标进军的关键时刻 召开的一次十分重要的大会。要更加 紧密地团结在以习近平同志为核心的 党中央周围,在党的二十大精神指引 下,加快建设交通强省,努力当好开 路先锋,为谱写陕西高质量发展新篇

会议强调,学习宣传贯彻党的二十 大精神,是全系统上下当前和今后一个 时期的首要政治任务。具体到陕西交 通行业,一要深刻认识党的二十大胜利 召开的重大意义,自觉把思想和行动统 一到党的二十大精神上来,坚定不移在 思想上政治上行动上同以习近平同志 为核心的党中央保持高度一致,切实增 强推动全省交通运输高质量发展的责 任感、使命感、紧迫感。二要全面准确 学习领会党的二十大精神,深刻理解和 牢牢把握丰富内涵和核心要义,在"学、 思、用、宣"上下功夫,做到真学真懂、真 信真用、真抓实干、深入人心。三要把 贯彻落实党的二十大精神与做好当前 重点工作结合起来,统筹抓好疫情防 控、保通保畅、安全生产、风险防控、扩 大投资、助企纾困、作风建设等各项工 作,全力以赴完成年度目标任务。四要 在党的二十大精神指引下,提前系统谋 划好明年工作,牢记空谈误国、实干兴 邦,坚定信心、同心同德,埋头苦干、接续 奋斗,以实际行动贯彻落实党的二十大

省交通运输厅安排近期疫情防控工作

书记、厅长王海鹏主持召开会议,对近期 疫情防控工作进行再安排再强调。

会议指出,要高度重视疫情防控工 作。要毫不动摇坚持"外防输入、内防反 弹"总策略和"动态清零"总方针,不断优 化防控政策措施,在思想上高度重视,始 终绷紧疫情防控这根弦,坚决克服麻痹

会议强调,要抓住关键。一方面,强 化自身日常防护。厅机关和厅直事业单 位要严格落实常态化疫情防控措施,严 格疫情防控纪律要求。一方面,强化行业 疫情防控。外防输入是当前防控工作的 重中之重,要紧盯关键环节和重点人群, 坚决防止疫情通过交通运输渠道传播扩

坚持服务区闭环管理。三是严防服务区 甩客拉客。四是优化外来货车管理服务。

会议要求,要落实责任。一是坚决 落实疫情防控政治责任。二是认真落实 疫情防控监管责任。三是督促落实疫情 防控主体责任。四是自觉落实疫情防控 个人责任。 (安立广)



□ 编者按

假期过去了,我们没有出去逛世界。 然而,在有限的选择里,在热爱生活的驱 动下,在从未泯灭的对美好的探索中,我 们没有放过转换生活方式的机会,一定去 了一个小小的地方,发现了远奔西藏时被 忽略的身边风景。城市的标签不仅是壮 丽的地标,更有市井的氛围,往往是这些 小地方更具一个城市内里的气质。用外 乡人的眼光看熟悉的家园,发现自己的家 乡、自己的城,沉浸在身边的小地方,也许 边缘,也许迟滞,但也有多元和复杂。与 乡人、街坊闲谈,偶遇一家小店,邂逅一个 人,在街巷、集市、书店、地摊、城隍庙里找 到一个个深入本地的线索,描画出不断清 晰生动的城市形象。她不是舞台上的明 星,而是一位生活中的气质女郎,散发着 烟火气息,携带着与我们由来已久的情 感,款款走来……

每个人在自己的城里都有亲切熟悉 的"小地方",在单位门口,在家的附近,无 论菜市场还是公园,名头虽不响亮,身段 也不起眼,但是,这些小地方是最实用的, 它是生活温柔的轨迹,它与我们朝夕相 处,抬头不见低头见。疲惫、失落的时候, 最方便的解药就是去那里走走。与俗人 为伍,混迹于市井烟火中,砍砍价钱,买个 心爱的小物件;享受秋高气爽在公园里 悠闲漫步,心事也随着黄叶飘落;换一身 行头,健步奔跑在绿化带中,与大自然共 呼吸;找个熟悉的茶馆、书店坐坐,神思 逸飞,打发一个周末的下午。想要放松, 不分地方,点亮心情的往往是最简单的事 。看见身边的美好,抓住片刻的快乐 当下,正构建着幸福的全部,

交通人品读着自己的小地方,享受生 活,感悟人生。一篇篇小文既朴素无华, 又令人神往,读着读着,已然在悄悄计划 着下一个打卡地。

我的项目部

这是我在太凤二标的最后一晚,静 静地躺在小床上,伴着些许清冷,秋雨声 声入耳。每一声都在叩击着心灵深处, 令我回味起那最初的相遇。

我是在一个阳光明媚的春天来到太 凤二标的。那天出发匆忙,一路山路蜿 蜒,也许是去新项目的期许,也许是初领 秦岭风姿的震撼,又许和王总一路同乘 的紧张,当王总说这儿就进咱们标段了, 我才恍然,一路竟然没有晕车。从那一 刻开始,这里赐予我不一样的故事。

春天来临,别处的树干还光秃秃的, 太凤二标早早包裹在绿色中。远处山 坡,四季常青的松柏悄悄着墨,周边垂柳 露出嫩绿。最喜欢项目部旁边山顶上那 棵不知名的树,虽不大却树干笔直,树冠 虽不茂密,却饱经风霜雪雨,一年四季, 总能从它身上品出清淡飘逸的气质。 工作累了,站在楼梯口默默望着它,静 得能听得见风的声音,静得仿佛天地间 只剩我一个人,然后就有了再坚持坚持 的勇气。

花开的季节,项目部两旁山路上,不 知名的野花争相绽放,可爱迷人。我最 喜欢一种白色的四瓣花朵,长在柔柔长 长的蔓藤上,随风摇曳,好像一缕缕白色 的纱巾在缠绕,又像千百只蝴蝶飞舞 着。它的名字叫"辣蓼铁线莲",可以入 药,而我更喜欢叫它小白花,因为我也是

尤喜雨后的太凤二标,站在山腰远 远望去,先看到云雾,再看见山,唐沟大 桥在云雾中若隐若现,以为闯入仙境,清 新中夹裹着甘甜的山风拂面而过,深呼

吸,刹时被包裹在滋润的舒适里。

伴着丝丝秋雨,我开始搜寻流年里 的一些人、一些事。

首先想到的是我们的任部长。他的 个子很高,体格魁梧,性格爽朗,声音洪 亮,却是一位温和的领导,一起工作这几 年,从来没训过人,给我最大的包容和鼓 励。每年优秀员工,他都把名额给我们 这些年轻人,他笑呵呵地说:"年轻人更 需要发展的机遇和鼓励,好好干!"感谢 无私帮助我们、鼓励我们的任部长。

记得2018年7月14日这天,我第一 次亲眼见到洪灾。那一夜雨声嘶吼,让 人不安。早上出门雨还下着,走到项目 部门口,就看见暴涨的河水像疯狂的野 兽挟裹着玉米杆、树枝,汹涌地向下游奔 去,河道已经决堤,我们的拌合站正好就 在下游,场面十分惊骇。我和舍友还在 观望惊叹,王总迎面走来,面色沉重,不 见了平日的酒窝,没有撑伞,穿一双雨 鞋,步伐沉重地趟过洪水向拌合站走 去。那次洪水致使整条线路许多标段的 主干道被冲毁,还好有同志们努力,把损

总觉得以后应该不会再遇到像太凤 二标这么酷的项目经理部了,因为项目 部的院子上方,跨着我们自己修建的大 桥。虽然桥梁挡住了我抬头望蓝天的机 会,但这丝毫不影响我喜欢它,因为办公 室正好在桥下方,冬暖夏凉,一年四季特

暮色沉沉,越安静,越难入睡,心中 有不舍,也有酸涩。感觉我们路桥人就 像是蒲公英,在一个地方生根发芽,完成 使命,然后又在一个合适的季节,跟随微 风奔赴另一个战场,周而复始地修路架 桥。几十年前,我的爷爷和二伯在凤县

文/白兰

这个地方修路架桥,几十年后,我也在这 里留下了脚印。 明天就要离开太凤二标了,关于这

里的每一个季节、每一处地方,都有我的 故事,像树枝一样生长发芽,更像是一坛 尘封的老酒,有难以忘怀的味道。 我们当中也许有人会回到这里,走

走我们修过的路,看看我们奋斗过的 地方,也许不会有人回来。但记忆一 直都在,秦岭也在,那么,太凤二标,应 当也在。

(作者供职于陕西路桥集团京昆七 标项目部)



陕交讯 伴随着党的二十大胜利召 开,在全省交通运输系统深入贯彻落实党 的二十大精神,全力推进作风建设专项行 动走深走实之际,省交通运输厅领导也以 普通党员的身份,分别到各自所在的党支 部参加作风建设专题组织生活会,围绕干 部作风专项治理"七个聚焦",对照"勤快严 实精细廉"新风正气标准,深入开展批评与 自我批评,系统查摆问题,深刻剖析问题根 源,进一步纠作风、正作风、转作风,致力以 作风建设推动各项业务工作再创佳绩。

王海鹏紧密联系思想、作风和工作实 际,谈认识谈体会,主动开展批评与自我批 评,虚心接受其他党员同志的意见建议。 王海鹏表示,大家的发言紧密围绕主题,联 系部门实际和个人工作,开诚布公讲问题, 实实在在找不足,自我批评严肃认真,互相 批评积极中肯,取得了良好的效果。王海 鹏表示,我们要认真学习贯彻习近平新时 代中国特色社会主义思想、党的二十大精 神,把好思想的"总开关",切实做到真学真 读、真信真用、真抓实干。他说,当好社会 主义现代化的开路先锋,办好人民满意交 通离不开干部、人才的支撑。厅人事处要 增强责任感,从交通强省的高度、从当好陕 西高质量发展开路先锋的高度来思考谋划 整个厅系统的干部人事、人才工作、党建工 作、宣传思想工作等,进一步明确用人导 向,优化队伍结构,提升能力素质,加快人 才培养,营造出浓厚的干事创业氛围。要 增强紧迫感,把握新时代的新要求,牢固树 立大交通意识,围绕"五个聚焦",以"人"为 主线,重新考虑工作定位,拓宽视野,严格 工作标准,树立创新意识,踔厉奋发,勇毅 前行,当好陕西高质量发展开路先锋。要 增强危机感,提高对自身能力素质的要求 加强自身建设,沉下身子静心研业务,筑牢 立身之本,学习交通领域专业知识,打牢成 事之基,真正当好干部人才、党建方面的 行家里手;解放思想,与时俱进,更新培养 管理选拔任用干部的理念与方法;坚持选 人用人的标准,把对党忠诚、听党话跟党 走作为干部选拔任用的首要标准;上心、 用心、尽心办好职工关切的每一件小事, 为干部职工成长搭好平台、当好人梯。王 海鹏还就如何建设交通强省提出了自己的

高凡同大家一起学习、共同交流,带头 作检视自查发言,查找存在不足,明确改进 措施,向其他党员提出批评意见建议。高 凡表示,要以这次专题组织生活会为契机, 持续抓好纪检监察组干部队伍建设,坚持 强化理论武装,不断增强政治判断力、政治 领悟力、政治执行力。坚持常态长效,巩固 深化作风建设专项行动成果,突出抓好问 题整改,确保干事创业精气神有明显转 变。坚守职责定位,深化"三转"要求,提升 履职本领,充分发挥纪检监察工作"监督保 障执行、促进完善发展"作用。协助、督促 驻在单位党组扎实抓好党的二十大精神的 学习宣传贯彻,组织好宣讲、研讨等工作, 防止走形式、走过场等现象。

万振江从自身查摆的问题入手,围绕 "加强作风建设,提高工作能力"与全体党 员深入交流。他说,要把作风建设专项行 动作为贯彻落实好习近平总书记重要讲话 重要指示精神的具体行动,学习好、宣传 好、贯彻好、落实好党的二十大精神,加强 理论武装,提升工作能力。围绕厅党组确 定的五个方面20个问题,深入剖析、认真 查摆,找准切入点和着力点,有针对性地推 动工作。突出问题导向,立行立改、担当作 为、守住底线、抓好各项整改措施的落实。 对标省委作风建设专项行动的要求,开展 "回头看",巩固工作成效。

戴滨华作了充分详实的个人问题查摆

整改发言,对产生问题的原因进行了认真剖析,提出了切实有效 的整改措施。同时,对支部其他同志提出了批评意见和建议。戴 滨华表示,要在提高综合素质上再下功夫,在提高工作效能上再

吴鹏翔表示,这次组织生活会是专题会,有明确的问题导向, 大家要少说漂亮话,多说真问题,确保组织生活会的开展真正见 实效。要按照干什么学什么、缺什么补什么的原则,把全面学和 重点学相结合,掌握国家大政方针,储备交通运输领域专业知识; 持续推进"三精三高"活动,通过业务能力再提升、岗位流程再优 化、数字赋能再提速等措施,对症下药出成果,确保做好整改落实

杨文奇说,要把学习贯彻党的二十大精神作为当前及今后一 个时期首要学习任务,运用好贯穿其中的立场观点方法,不断提 高解决实际问题的能力和水平。强力推进"十四五"规划项目,持 续加快我省高速铁路、高速公路、农村公路等交通基础设施建设, 用全局眼光、发展思维去防范重大风险,深入研究加强交通领域 安全监管的有效措施,有效提升安全风险防控能力。对于各项工 作实行台账式管理,明确责任、完成时限,确保取得实效。

张红书以"以永远在路上的精神持续加强作风建设,争做优 秀党员奋进新征程建功新时代"为题,为支部党员上了作风建设 专题党课。严肃认真开展了批评与自我批评,找准了自身在作风 方面存在的突出问题,进行了一次严格的作风"体检"

鲁会劳以普通党员身份向会上提交了书面对照检查材料,对 照"七个聚焦",开展批评与自我批评,从思想认识、理论学习、党 性修养、工作作风、宗旨意识、风险化解、工作落实等方面深刻剖 析了自身存在的问题和不足,提出了改进措施。

赵之胜说,要牢固树立"以人民为中心"思想,把群众满意作 为检验作风建设工作成效的重要标尺,加强对全省农村公路、大 件运输服务管理工作的制度建设和指导监督,解决群众反映强烈 的问题,在全心全意为人民服务上取得实际成效,为办好人民满 意交通作出应有的贡献。

陈登洲对自身存在的6个方面问题进行了自我批评,他说,支 部成员要高度重视此次作风建设专项行动,正视作风建设在实际 工作中的重要性;在实际工作当中要积极在服务质量上下功夫, 把作风建设体现在实际工作当中;努力运用作风建设行动成果, 切实提升工作成效。

会前,各党支部通过集体学习、个人自学、谈心交心和警示教 育等形式多样的活动,为开展此次作风建设专题组织生活会做了 充分的准备。会上,大家发言热烈,能够放下思想包袱、开门见 山、直面问题、实事求是、开诚布公地开展批评与自我批评,既有 红红脸、出出汗的严肃和紧张,又有交交心、鼓鼓劲的宽松与和 谐,在自我批评和相互批评中,达到了相互促进、共同提高的目 的。参加会议的党员同志纷纷表示,开好专题组织生活会是积极 推进作风建设专项行动的一项重要内容,将在问题清单的基础 上,列出整改清单,明确整改事项和整改措施、整改时限,一项一 项改进提高,确保专题组织生活会取得实效。

加强作风建设 助推高质量发展